



## 金家岭街道

## 文化“两创”润人心 “金”彩无限创新篇

近年来,崂山区金家岭街道以文化为笔,以创新为墨,书写着一幅幅文化“两创”与精神文明建设深度融合发展的绚丽画卷。金家岭街道匠心独运,以“一社区一主题”的妙思精心勾勒着文化社区建设的新篇章。2024年累计开展文化“两创”活动1800余场,惠及群众近6万人次。

文化“两创”迎新年  
“金”致课程暖意浓

“看,这是唐朝的襦裙,裙摆宽大,颜色鲜艳,展现了唐朝女性的开放与自信……”1月13日,金家岭街道东城国际社区的社区书院在一片期待与兴奋中正式开课,“衣食住行”四大主题涵盖国学经典、红色观影、传统文化讲解、诗歌朗诵、手工制作等课程,为社区的孩子们带来了一场别开生面的文化盛宴。开课第一天,老师以生动的讲解和互动,带领孩子们深入了解中国服饰的历史演变、款式特色以及背后的文化内涵。孩子们身着精致的汉服,仿佛穿越千年,与老师一同探索中国服饰文化的博大精深。这样在家门口精心打造的社区课堂也令家长称赞。

自1月6日起,金家岭街道以“文化金家岭 非遗贺新春”为主题,组织书法家陆续走进山水名园、颐都、东城国际、惠都及锦园等多个社区,开展了“新春送福到身边 书香墨趣满家园”暨“我们的中国梦——文化进万家”迎春送福活



“我们的中国梦——文化进万家”迎春送福活动。金家岭街道办事处供图

动,各社区欢声笑语不断,浓浓的年味与文化气息暖意盎然。

1月10日,石老人社区内充满了欢声笑语,一场以“一老一小共传承”为主题的文化“两创”之“金”彩课堂——“萌娃制作状元帽,喜迎新春畅未来”活动,吸引了众多社区居民家庭的热情参与。孩子们与在场的老人携手,共同动手制作起了属于自己的状元帽。从缝制基础部件到粘贴装饰,每一步都凝聚了孩子们的创意与老人们的经验智慧,老少合作无间,共同打造出一顶顶色彩斑斓的状元帽。

文化“两创”传技艺  
“金”彩社区换新颜

走进鲁信长春、东城国际、康城和钟

家沟社区,一股浓厚的文化气息扑面而来。这些社区分别以节气、友邻、家学、家常为主题,通过系列长课与阶段短课相结合的方式,将非遗手造、中医文化等传统文化精髓传递给每一位居民。在33个社区中,国学讲座、拼布、茶艺、古琴等60余种文化课程遍地开花,让居民在体验中感受文化的魅力,在实践中传承文化的精髓。

“雅韵·绽放”群众文化艺术巡展的举办,更是将金家岭街道的文化活动成果展现得淋漓尽致——古琴的悠扬、拼布的精致、扎染的绚丽、剪纸的精巧……这些活动不仅丰富了居民的文化生活,更让“人人可学、时时可做、处处可行”的文化金家岭照进现实,让传统文化在现代生活中焕发出了新的生机与活力。

文化“两创”巧治理  
“金”彩活动展风采

金家岭街道不仅以创新巧思推进文化“两创”生根发芽,更在于将文化与基层治理巧妙结合。街道打造的“金金乐道”百姓宣讲品牌,将理论政策、传统文化与社区发展紧密相连,用鲜活的“本土话语”讲述“平凡故事”。情景剧、微短剧、三句半……每一种形式都让居民在轻松愉快的氛围中感受到知识的力量与文化的温暖。

与此同时,“金色‘岭’航”新时代文明实践品牌已然成了金家岭街道的一张闪亮名片,彰显出街道在推进新时代文明实践建设中的卓越成就。“金心金意”新时代文明实践项目以贴心的服务与关怀,赢得了居民的广泛赞誉。志愿服务大集、中医养生讲座、网络宣传周等活动异彩纷呈,不仅让社区居民享受到了切实的幸福,更让居民在参与中感受到了文明的力量与温暖。

金家岭街道文化“两创”如春雨般润物无声,不仅引领居民们在文化的海洋中畅游,更让社区在新时代文明实践的道路上迈出了更为坚实的步伐。未来,街道将针对城市社区、村改及转型社区分类施策,有序推进文化“两创”工作,提升基层治理的精度、温度和深度,让文化之花绽放得更加绚丽多彩。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁  
通讯员 赵晓彤

**ICBC 中国工商银行 青岛市分行**

# 10刻新生 携手成长

**AI+**

# 10

数字化、智能化迎面而来  
为金融生活带来了全新的改变  
也带来了更智能、更懂您的手机银行  
十载同行路,今朝启新程  
我们诚邀您共赴  
手机银行10.0创新之旅



扫码下载中国工商银行App

## 金融好故事-慧眼识诈

筑牢“反诈”防护网  
邮储银行在行动

随着互联网的高速发展,线上交流、买卖、投资等都变得异常方便,不经意间,披着“高额收益”外衣的“诈骗”已潜伏身边,越来越严重地危害市民资金安全。邮储银行青岛分行积极践行守护市民“钱袋子”的社会责任,辖内各网点不断完善风险防控体系,以专业的技能和对风险的把控力,警银密切联动,又一起诈骗交易被成功拦截。

2024年9月11日,客户邱某到邮储银行平度市济南路支行柜面办理现金取款业务,柜员张蕾、张帆根据制度要求对账户交易明细进行查询,发现该账户9月9日突然有大额资金转入,询问取款用途时,客户回答含糊不清且带有紧张情绪,这引起柜面人员警觉,立即联系反诈中心,并拨打110报警。支行工作人员协助公安机关逮捕犯罪嫌疑人,成功拦截犯罪分子柜面取现转移涉案资金50000元。

邮储银行提醒您:  
在投资理财时,保持高度警惕,避免

上当受骗。

**1.选择正规投资渠道:**应通过正规金融机构和官方平台进行投资理财,这些机构通常受到监管,相对更有保障。对于陌生来电、邮件推销、网络论坛、微信群、QQ群等网络途径诱导的投资行为应保持警惕。

**2.谨慎对待高收益承诺:**树立科学的投资理财观念,避免被“保本高息”的虚假投资宣传所吸引。正规的投资产品不会承诺保本保收益,任何承诺高额回报的投资项目都应引起警觉。

**3.注重提升金融素养和防骗意识:**日常加强学习金融理财及防范诈骗等专业知识,确保自己能够及时发现识别可疑情况,对于要求将投资款转到个人账户或与平台名称不符的对公账户等异常情况的,应坚决拒绝。

**4.及时报警:**一旦发现自己可能遭遇投资理财诈骗,应立即停止转账,并保留相关证据,及时向警方报案。



新闻线索: 82888000